

我们开学啦

开笔启智慧
筑梦向未来

■通讯员 徐琨 王素芹

本报讯 “开笔明礼”是中国传统文化中为启蒙儿童举行的教育仪式，新生成长路上珍贵的一课。为让一年级新生领略到我国优秀传统文化的魅力，体验中华文明的博大精深，9月6日下午，朝阳小学举行一年级新生开笔礼启蒙仪式。

仪式现场，一年级新生通过“正衣冠”“拜师礼”“朱砂启智”“描红人字”等内容，切身体会到尊师孝亲、崇德立志的中国传统文化，熏陶他们浓厚的学习意识，沐浴儒学德育智慧，感受文化经典魅力，以一次心智的洗礼迎接人生第一课的到来。

该校领导表示，千里之行，始于足下；善积跬步，方能至千里。在人生的启蒙阶段，学会做人最为重要，要努力做一个有道德、有教养、有规矩的人。希望借助中国传统文化，引领同学们健康成长。



让法律守护少年的你

新学期，新气象。为进一步加强校园法治教育，切实增强未成年人尊法、学法、守法、用法的意识，扣好人生“第一粒法治扣子”，护航未成年人健康成长，9月5日，杜集区矿山集司法所在朱庄初级中学，开展以“让法律守护少年的你”主题法治宣讲暨“开学第一课”进校园活动。

活动中，政法干警以校园欺凌案例入手，用浅显易懂的语言，从校园欺凌的主要特点、危害以及可能面临的法律后果等方面，为学生们进行全面、翔实地讲解，并引导学生如何拿起法律武器保护自身的合法权益。

■摄影 记者 梅月 通讯员 丁琳

法治宣传进校园

■首席记者 王守明
通讯员 黄春艳 于利红

本报讯 又是一年开学季。为进一步增强师生法治观念，预防未成年人违法犯罪，连日来，杜集区人民检察院法治副校长走进该区各中小学

校，为师生们带来别开生面的“开学第一课”。

检察官围绕“校园霸凌”“加强自我保护”等主题向学生们宣讲，

以生动形象的案例为切入点，深入浅出地讲解哪些行为属于校园霸凌、遇到校园霸凌该怎么办、如何

守护平安伴成长

防范性侵害、如何加强自我保护等内容。学生们听得津津有味，现场气氛热烈。

教育一个孩子，带动一个家庭，辐射整个社会，法治副校长开学第一课旨在帮助未成年人扣好法治的“第一粒扣子”，教育引导未成年人在学

习生活中遵法而行、循法而进，用法治照亮梦想。下一步，杜集区人民检察院将继续深化与学校协作配合，充分发挥“法治副校长”送法进校园的桥梁纽带作用，切实为青少年健康撑起一片法治蓝天，让法治之光照亮孩子们前行道路。

淮北铁塔公司开展专题培训提升全员创新力

■记者 王陈陈
通讯员 蔡明
实习生 蒋淑妤

本报讯 近期，淮北铁塔公司依托网络学习平台，举办“十年追光逐塔梦 百战归来再读书”专题培训活动，

促进员工形成善于创新的意识，增强员工之间的共享意识，助推企业可持续发展。

本次培训课程包括《结构化创新工具箱》和《职场必备的数据思维课》，不仅为员工提供了宝贵的知识资源，还采取徽章解锁的方式，增加

了学习的趣味性和参与度。此外，员工们在专题评论区积极留言，分享自己的学习感悟、问题讨论以及对公司未来发展的祝福。这种互动方式不仅加深了员工之间的交流，也增强了团队的凝聚力。

此次培训活动，体现了公司对

员工发展的重视，对创新意识和能力的重视，得到了员工们的踊跃参与。公司相关负责人表示，希望能够培养出更多具备创新能力和数据思维的人才，为公司的未来发展注入新的活力，更好地服务淮北经济社会发展。

教书育人，育人为本；德智体美，德育为先。
加强未成年人思想道德建设，促进未成年人健康成长。

淮北市传媒中心 | 淮北日报 | 讲文明树新风 公益广告



邻里茶话会

近日，烈山区杨庄街道南湖社区举办“邻里茶话会”活动，以“迎中秋、品月饼、猜灯谜”为主题，吸引了社区居民、社会组织、物业及大党委成员单位的积极参与。在我国传统节日中秋节来临之际，大家欢聚一堂共度佳节，感受着浓厚的节日氛围。

■摄影 李维海 任刘影

杨庄街道黄桥社区 开展移风易俗宣讲活动

■通讯员 王健梅

本报讯 为持续推进移风易俗、倡导文明新风，近日，烈山区杨庄街道黄桥社区新时代文明实践站开展“推动文明新风入万家”移风易俗宣讲活动。

宣讲员紧紧围绕移风易俗主题，用通俗易懂的语言向居民讲解了移风易俗的具体规定和陈规陋习带来的负面影响，剖析了大

操大办、厚葬薄养、铺张浪费等陋习带来的危害，大力宣传勤俭节约的先进事例，用身边事教育身边人，引导居民树立正确的观念，倡导居民自觉抵制陈规陋习和封建迷信，争做文明新风的倡导者和实践者。

通过此次活动，有效引导居民树立“讲文明、树新风、破陈规、除陋习”的意识，让移风易俗宣传入脑入心，文明新风落地生根。



践行诚信医疗 共筑医患和谐

9月6日，安徽皖北康复医院以“践行诚信医疗，共筑医患和谐”为主题，开展健康义诊活动，大力营造诚实守信的社会环境。

图为医务人员为市民讲解“健康素养66条”等健康科普知识。

■摄影 通讯员 刘敏

社区中秋送关怀

■记者 朱冬
通讯员 王茜茜

本报讯 9月5日上午，值“中秋佳节”来临之际，桂苑社区联合南黎街道工会、淮北领凡法律咨询公司开展“中秋送关怀 情暖环卫工 致敬不平凡”主题慰问活动。

南黎街道党工委副书记万福威、桂苑社区党总支书记时志红和淮北领凡法律咨询公司负责人孙超将精心准备的月饼礼盒、水果、大米等慰问品送到环卫工人、基层民警、外卖员等一线户外工作者手中，并进行亲切交谈，详细了解其工作和生活情况，欢迎他们到户外劳动者驿站喝水、休息。

情暖户外工作者

收到节日礼物的环卫工人感谢道，“收到他们送来的关怀，心里倍感温暖。我们会继续坚守岗位，全力做好中秋、国庆两节环境卫生保障工作。”面对大家的感谢，孙超说，“这种勤勉敬业、无私奉献的精神值得每一个人学习，以后公司也会更加积极开展各类公益活动和慰问活动”。

